

# 玉溪综合实力跃阶而上

奋进新征程 建功新时代  
云南这十年

本报讯(记者 潘美玲) 7月11日,“云南这十年”系列新闻发布会玉溪专场发布会会在昆明举行。10年来,玉溪聚力打造实力之城、产业之城、活力之城、宜居之城、生态之城、文化之城、幸福之城、红色之城,全市综合实力跃阶而上,经济总量实现翻番,人均GDP达10.48万元、排位全省第1。

党的十八大以来,玉溪市全面贯彻新发展理念,始终坚持发展第一要务,经济保持稳中有进、稳中向好的发展态势。地区生产总值从2012年的1079亿元增加到2021年的2352亿元,年均增长8%,全市9县(市、区)生产总值在2020年全部突破百亿元大关。基础设施基本成网,固定资产投资年均增长16.8%,迈入了“高铁时代”。全市有效激发市场活力,持

续改善营商环境,全市民营经济增加值突破千亿元,市场主体总量达27.4万户,每千人拥有市场主体数122户,超过全国全省平均水平,“四上”企业数达1477户、排名全省第3位。

10年来,玉溪坚持以创新驱动产业发展,累计投入科技经费超过40亿元,高新技术企业数量、专利授权量居全省第2位,研发投入强度从0.35%提高到1.14%,科技对经济增长的贡献率达60.6%。培育了玉昆、沃森、维和、赛灵等本土实力企业,引进了恩捷新材料、亿纬

锂能等行业领军企业,形成了多点支撑、竞相发展的良好局面。沃森13价肺炎疫苗获批上市,蓝晶科技获云南首个国家级制造业“单项冠军”,全省首个区块链产业金融服务平台上线运行,工业互联网标识解析二级节点接入企业总数排名西南第3位。

10年来,玉溪市坚持生态立市,突出“三湖”保护治理重中之重,10年累计投入194.7亿元实施143个保护治理项目,修订实施3个湖泊保护条例,在全国率先开展“湖泊革命”,抚仙湖水质总体

## 云南12315为消费者挽回经济损失7600多万元

本报讯(记者 朱丹)记者从省市场监督管理局获悉,今年上半年,全省12315热线共受理投诉67492件,举报21977件,咨询15645件,为消费者挽回经济损失7682.62万元。

据分析,在我省上半年的投诉中,商品类投诉较多的是:一般食品、交通工具、首饰、服装鞋帽、通信产品。服务类投诉较多的是:餐饮和住宿服务、美容美发洗浴服务、文化娱乐体育服务、教育培训服务、制作保养和修理服务。与去年同期相比,质量、售后服务、食品安全问题占比增加明显,合同问题占比下降。

上半年我省市场监管部门积极推进在线消费纠纷解决(ODR)机制,化解消费纠纷明显提速。截至目前,全省共有ODR企业712家,新增175家。全省ODR企业处理投诉共计3401件,是去年同期的1.6倍。

下一步,全省市场监管部门将进一步推广在线消费纠纷解决机制应用,引导符合发展条件的经营者自觉承担消费维权主体责任,积极申请成为ODR企业。引导消费者通过ODR机制与经营者协商解决争议。推动消费纠纷快速、高效在源头化解。

## 提前批次多所高校在滇录取251人 北大录取6人 清华录取2人

本报讯(记者 陈怡希 实习生 吴少敏) 7月11日,省招生考试院发布的最新高考录取日报显示,多所高校在提前批次内共录取云南考生251人,其中北京大学录取6人,清华大学录取2人。

录取日报显示,文史类提前批次录取最高分的院校为北京大学,在滇录取4人,录取最高分为692分,最低分为682分;文史类提前批次中国农业大学在滇录取考生3人,录取最高分为669分,最低分为668;理工类提前批次录取最高分的院校为清华大学,在滇录取2人,录取最高分为694分,最低分为692分。

## 华为云南区域总部落地呈贡

本报讯(记者 张雁群) 7月11日,华为技术有限公司竞得昆明市呈贡区洛龙街道约20亩新型工业用地,华为云南区域总部落地呈贡。

自2021年以来,华为有限公司团队到呈贡区进行多次考察调研,呈贡区政府主要领导高度重视,带队拜访华为杭州总部、考察华为坂田基地。呈贡区各相关部门积极主动与企业对接,为企业做好招商引资服务,反映了呈贡区对于引进高新科技产业与关心人才的决心。

此次华为公司竞得呈贡区地块,进一步推动了呈贡区数字经济发展,为呈贡区打造区域性国际中心城市核心区、现代科教创新城提供有力支撑。

今年以来,泰康保险、海螺集团等世界500强企业相继落地呈贡,为城市发展注入强劲动力。

## 我省新增境外输入无症状感染者1例

本报讯(记者 陈鑫龙) 据省卫健委通报,7月10日0时至24时,全省无新增新冠肺炎确诊病例。

现有境外输入确诊病例13例。累计确诊病例1548例,累计治愈出院病例1535例,无死亡病例。

截至2022年7月10日24时,全省现有确诊病例13例,累计治愈出院病例2165例,累计死亡病例2例,累计报告确诊病例2180例。累计追踪到密切接触者78777人,尚在医学观察的密切接触者295人。

全省新增无症状感染者1例,为境外输入(日本)。解除医学观察者2例,尚在医学观察18例(境外输入15例)。

七彩云南世界花园  
—2022中国国际旅游交易会

## 我省发放文旅消费券加油券喜迎旅交会

本报讯(记者 刘子语) 7月11日,记者从省文化和旅游厅召开的新闻通气会上获悉,我省于7月5日至25日联合相关油企与线上平台,针对全范围境内来滇、在滇游客,发放第二批次第二轮1.1亿元文旅消费券和加油券,其中文旅消费券8000万元、文旅加油券3100万元。

今年4月至11月,我省以游客出

行比较集中的“五一”假期、暑期、国庆假期等为重点时间段,分四批次,发放文旅消费券2亿元、自驾游加油券1亿元。同时,整合有条件的非边境州市以及有条件的县(市、区)共同发放旅游消费券。此次在旅游市场加快恢复、2022中国国际旅游交易会即将举办的背景下发放文旅消费券和文旅加油券,目的是给广大游客实实在在的优

惠福利,并通过加大消费券发放力度促进旅游市场恢复、振兴文旅消费、加速全省文旅行业恢复发展。

据介绍,2022中国国际旅游交易会组委会将于7月14日发布观众注册系统,观众可使用微信扫描二维码,进入中国国际旅游交易会注册系统实名注册个人信息,注册成功后现场凭身份证及人脸识别闸机入场参观。

## 红河州:打造康养旅居新路标

哈尼梯田行在画中,烟雨古城邂逅乡愁,滇越铁路追忆芳华……在红河哈尼族族自治州,“三千四百年”的历史文化名片犹如灿烂的星斗散落在红河两岸,独特的自然环境、温和宜人的气候、深厚的文化底蕴造就了这里丰富多样的旅游资源,宜人宜居的康养小镇、高原湖泊和森林形成的“天然温室”“天然氧吧”,吸引着越来越多的游客奔向红河。

盛夏,哈尼梯田里的稻谷进入了快速生长期,处处生机盎然。“上午在梯田徒步,中午吃上一顿生态美食,晚上伴着星空蝉鸣在山腰间的民宿入睡,在这里的每一分钟都是享受。”在湖北游客陈建平看来,梯田旅游意味着健康的生活与栖心的体验。

“健康‘亮’了旅游,多姿多彩的旅游资源又赋予了大健康产业独特的魅力。”红河州文化和旅游局副局长白

宏伟介绍,近年来,红河州依托天然山水、聚焦多元融合、融入全域布局,大力构建“大健康+康养+特色小镇”的产业链条,全州文化旅游产业转型升级迈出了坚实步伐。

红河州聚力打造一流康养胜地,以良好的生态资源为依托,让淳朴的梯田农耕生活成为开启乡村康养之旅的“金钥匙”;聚焦“特色、产业、生态、易达、宜居、智慧、成网”7大要素,打造世界一流特色小镇推进全域旅游发展;以半山酒店建设为抓手,积极融入大滇西旅游环线建设,不断提升康养生活新体验。

同时,红河州大力推动旅游与体育、康养等相关产业融合,发展森林康养和森林旅游产业,为打造“健康生活目的地”注入新活力、新动能。目前全州13个县(市)均成功创建为“中国天然氧吧”,云南省命名授牌的27个特色小镇中,红河州占据8席,数量位居全

省第一。

将生态环境的“优”转换为旅游业发展的“势”,把绿色生态和旅游产业深度融合,红河州成为云南康养旅居新方向的美好愿景正一步步变为现实。

当前,红河州正按照“高端化、国际化、特色化、智慧化”建设要求,加快旅游产业转型升级,以保护世界的哈尼梯田打造世界级文化旅游产品,保护历史的滇越铁路打造世界一流文化体验精品,保护民族的古城古镇打造滇南“最美乡愁之旅”,培育高质量发展新动能,打造文旅深度融合示范区等作为抓手,主动融入大滇西旅游环线、昆玉红旅游文化带,加快建设滇南文化旅游经济带,推动全域旅游发展,努力让世界一流“健康生活目的地牌”的蝶变之美早日绽放。

本报记者 黄翹楚



## 绥江:科技赋能长江“十年禁渔”

为有效落实长江“十年禁渔”工作,绥江县投入500万元,率先在全省建立禁捕智能监管平台。该平台采用雷达、热成像、激光云台等光电设备实施固定点位布控,配合无人机、执法艇

等移动执法设备,实现金沙江(绥江段)流域全天候、全覆盖执法监管,为执法人员装上“千里眼”,通过“技防+人防”织密筑牢禁捕监管网。截至目前,绥江县已布控34个高清视频监控

点位,明确34名网格责任人,禁捕执法网格监管体系进一步完善,非法捕捞案件同比减少80%。

图为执法人员开展水上巡查。  
本报记者 谢毅 通讯员 杨东升

## 抚仙湖流域植烟区氮磷面源污染防治成效显著

本报讯(记者 胡晓蓉) 记者从近日在澄江市举行的“抚仙湖流域植烟区氮磷面源污染防治关键技术应用”项目现场会上了解到,经过3年联合攻关,抚仙湖流域植烟区氮磷面源污染防治成效显著。

该项目以发展绿色环湖农业为立足点,以调整湖滨种植作物品种结构单一为导向,以做减法思路指导促进农业生产。自2020年以来,该项目接连

突破关键技术8项,综合应用于抚仙湖植烟区小流域氮磷面源污染防治,重点攻克了抚仙湖植烟区农业生产中面临的湖泊生态保护难题,经初步测算,项目在促进农民增收的同时,累计削减氮磷输入量80%以上,为有效防治抚仙湖富营养化提供了技术支撑,实现经济效益和生态效益双赢,对全省高原湖泊生态保护、环境治理及周边绿色农业发展起到示范作用。

据悉,该项目由云南省烟草公司玉溪市公司发起,浙江大学、云南省农业科学院农业环境资源研究所、粮食作物研究所共同参与。现场会上,与会专家对项目实施3年来的试验成效给予充分肯定,并对抚仙湖流域植烟区氮磷面源污染防治关键技术中一系列氮磷净化效率指标、阻控氮磷径流污染效率、复合生态系统强化净化作用等技术应用进行了深入探讨。

## 推进作风革命 加强效能建设

全省各级组织部门开展一线考察识别干部蹲点调研工作——

## 识人选人功夫下在平时

本报讯(记者 左超)省委组织部坚决贯彻省委关于推进作风革命效能革命的部署要求,聚焦省委、省政府确定的重大战略、重大工程、重大项目、重点任务,组建20余个调研组,深入到16个州(市)、74个县(市、区)、148家单位开展一线考察识别干部蹲点调研工作,做到州(市)、省直单位、国企、高校全覆盖,进一步提升干部选拔任用精准性、科学性。

推动识人选人变平面为多维。省委组织部主要领导干部带领有关处(室)对省管领导班子和领导干部逐一进行分析研判,对每名干部进行精准“画像”,形成一线考察识别干部工作情况报告及“问题清单”“实绩清单”和一线考察识别优秀干部库,共掌握“六个一批”干部1500多名,为精选干部、配班子提供了坚实支撑。

改变过去不提拔不考察、不换届不考察等问题。

推动识人选人变远观为近察。全省各级组织部门坚持把为民服务、项目建设、招商引资、乡村振兴等重大任务一线作为考察识别干部的主战场,以事见人、见事识人,广泛通过个别谈话、查阅资料、实地印证等方式,主动走进干部工作时间内的真实表现。

推动识人选人变平面为多维。省委组织部主要领导干部带领有关处(室)对省管领导班子和领导干部逐一进行分析研判,对每名干部进行精准“画像”,形成一线考察识别干部工作情况报告及“问题清单”“实绩清单”和一线考察识别优秀干部库,共掌握“六个一批”干部1500多名,为精选干部、配班子提供了坚实支撑。

云南纪检监察机关强化政治监督提升工作质效——

## 扎实转作风真正办实事

本报讯(记者 谢进)临沧市纪检监察机关联合该市政务服务管理局专门设置“办不成事”窗口,集中受理和解决企业、群众在办事过程中遇到的问题。嵩明县纪委监委不定期组织力量深入到营商环境密切相关部门、民生领域和服务窗口监督检查……这些是云南各级纪检监察机关推进作风革命、加强效能建设的缩影。

今年以来,全省各级纪检监察机关强化政治监督,以开展“清廉云南”建设“七个专项行动”为抓手,列出项目清单,不断提升工作质效,促进全省作风全面好起来。

“干部作风是制约发展的顽疾。”省纪委监委明确要求,改进督查考核和巡察方式方法,注重倾听基层意见建议,不断优化措施办法,避免过度留迹留痕,繁杂做台账报材料,防治“指尖上的形式主义”。

“对不担当不作为、不负责,庸懒散拖、阻碍事业发展的干部,坚决果断调整处理。”全省各级纪检监察机关持续加强对假作为、慢作为、不作为问题的监督检查,严格追责问责象征性执行、选择性落实和履责不严、作风不实、行风不正等情况,扎实推进转作风办实事,以好作风助力跑出发展“加速度”。

奋斗百年路 启航新征程  
“两优一先”风采

## 耿家盛:为国制造是最大的幸福

获得众多荣誉的车工大师耿家盛如今依旧兢兢业业地在昆明重工有限公司车间里钻研着车工的技艺,鲜活地诠释了中国技术工人精益求精的“工匠精神”。“技术工人在古代就是工匠。古代我们有很多领先世界的用具、器皿,就是工匠们一丝不苟地制作出来的,新时代更需要这种工匠精神。”耿家盛说,他觉得最大的幸福就是为国家强盛不停地进行加工制造,“党中央高度重视技术工人的培养,中国制造变得越来越好。”这是耿家盛最欣慰的事情。

近几年,耿家盛劳模创新工作室不断创新和发展提升,工作室以建设学习平台、交流平台、传承平台、创新平台、引领平台5个平台为目标,围绕同行业企业重点建设项目,充分发挥劳模在建设高素质、高技能、高水平知识型职工队伍中的示范引领作用,不断强化关键核心技术岗位和重点生产环节开展技术交流传承,解决工作生产中遇到的难点问题,促进创新成果向现实生产力转化,充分发挥劳模创新工作室作用,促进了企业经济效益和社会效益的双提升。

耿家盛劳模创新工作室成员开展的四辊可逆液压冷轧机组等创新产品技术研发和设计,在扩充和完善公司轧制产品系列的基础上取得了多项重大技术突破,使公司设计制造的轧机不论是机械结构、机组性能,还是控制水平和产品精度都达到国内同行业中的先进水平。工作室成员利用废旧料头,

采用同行业提供的滚压工具进行多次尝试加工,摸索出了一套行之有效的轧机承座活塞孔的加工技术和方法,解决了售后频繁、成本高、一直影响轧机产品质量、制约生产进度的问题,为公司直接创效7.5万元。同时开展的轧机联轴器、T型头的探伤方法、轧机活塞孔加工技术、轧机承座加工技术等12次现场技术传承活动,共培训职工400余人次,快速提升职工机械加工、冷作、电焊操作技能,助推企业高质量发展。耿家盛劳模创新工作室先后带徒和培训职工800余人次,78%一线职工获得高级工以上职业资格证书。2021年,昆明重工耿家盛劳模创新工作室被中华全国总工会命名为第三批全国示范性劳模和工匠人才创新工作室。

耿家盛30多年如一日坚守在生产车间,用勤劳的双手创造了一个个车工生涯的传奇,从一个普通技工成长为全国技能能手、全国劳动模范,成为车工群体心目中的大师和学习的楷模。几乎每年都有一两项技术创新或者技术改进从他手中创出,他领衔或独立研发的多种技术已获得国家知识产权局实用新型专利,他将自己的一身绝活传授给下一代,为中国制造业转型升级忘我奉献、拼搏创新。

千千万万勤劳的中国技术工人,正在像耿家盛一样,用劳动创造着美好未来,在不懈奋斗中谱写人生华章。本报记者 李继洪

## 分类广告

### 公告

350129199505100721)遗失护士执业证,证号:201753015171,登报作废。

△储婷婷、廖涛遗失云南江川仙湖锦绣旅游物业发展有限公司抚仙湖星空国际旅游度假社区项目16A-23幢--单元3层303号购房合同一份,合同号:CJ2019120703968,登报作废。

△李红遗失云南江川仙湖锦绣旅游物业发展有限公司抚仙湖星空国际旅游度假社区项目51幢--单元1层103号购房合同一份,合同号:CJ2019072502264,登报作废。

△沈鹏遗失云南江川仙湖锦绣旅游物业发展有限公司抚仙湖星空国际旅游度假社区项目16A34幢--单元3层302号购房合同一份,合同号:CJ2020061101650,登报作废。

△冯梦静遗失云南江川仙湖锦绣旅游物业发展有限公司抚仙湖星空国际旅游度假社区项目16A34幢--单元3层302号购房合同一份,合同号:CJ2019091902946,登报作废。

△王俊杰遗失工作证,工作证编号:1220,登报作废。

△蔡平(身份证号码: